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Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. 
Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας εορτάσθηκε η 
Σύναξη της Θεοτόκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιεροπρέπεια και κατάνυξη εορτάσθηκε την Πέμπτη 26 
Δεκεμβρίου 2024 η εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παναγίας της Ελεούσας 
πόλεως Ιεράπετρας, όπου ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου, 
ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο 
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λόγο επίκαιρα.

Στη γλαφυρή και μεστή νοημάτων ομιλία του, κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα γεγονότα της ευαγγελικής διήγησης της φυγής 
της αγίας οικογένειας στην Αίγυπτο μετά τη γέννηση του Θείου Βρέφου και στην 
προσφυγιά της Παναγίας, σημειώνοντας ότι στην Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου 
Καΐρου βρίσκεται το Ιερό Σπήλαιο όπου κατά την παράδοση φιλοξενήθηκε η Αγία 
Οικογένεια κατά την φυγή της στην Αίγυπτο.

Επίσης, αφού επανέλαβε σε αδρές γραμμές το μήνυμα της εορτής των 
Χριστουγέννων ότι ο εν τω σπηλαίω της Βηθλεέμ Γεννηθείς Κύριός και Σωτήρα 
μας Ιησούς Χριστός, το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, προσλαμβάνει την 
ανθρώπινη φύση για να τη θεραπεύσει και να τη θεώσει κατά χάρη, αφού κατά 
τους αγίους Πατέρες «όμοιος τω ομοίω θεραπεύεται», υπογράμμισε ότι την 
επόμενη ημέρα των Χριστουγέννων η αγία Εκκλησία μας εορτάζει τη Σύναξη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, δηλ. τη συγκέντρωση των πιστών για να τιμήσουν το ιερό 
πρόσωπό της, για τον ρόλο της στο μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως του Υιού 
και Λόγου του Θεού.

«Εμείς συγκεντρωθήκαμε στον Ναό της Παναγίας της Ελεούσας, όπου φυλάσσεται 
η ιστορική και θαυματουργή εικόνα της, που ως μοναδικό κειμήλιο και εφόδιο στη 
νέα τους πατρίδα έφεραν από τα αγιασμένα χώματα της Μικρασίας οι ξεριζωμένοι 
πρόσφυγες πρόγονοί μας, η οποία είναι η προστάτις και βοηθός που ενσταλάζει 
στις καρδιές μας ελπίδα, παρηγοριά, δύναμη και απαντοχή» τόνισε 
χαρακτηριστικά ο Σεβ. κ. Κύριλλος και προέτρεψε να παρακαλέσουμε εγκάρδια την 



Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας να πρεσβεύει διηνεκώς για όλους μας και να μας 
προστατεύει από κάθε κακό και ανάγκη.

Μετά τη διανομή του αντιδώρου από τον Σεβασμιώτατο κ. Κύριλλο, κατά την 
οποία ο χορός έψαλλε τις Καταβασίες της εορτής, προσφέρθηκε καφές και εόρτιο 
κέρασμα στην αίθουσα του ναού.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσ. Πρωτ. Μιχαήλ 
Ξυδιανός, Συνταξιούχος Εφημέριος, o Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος και Προϊστάμενος της Ενορίας, ο Αιδεσ. Οικονόμος Κων/νος Λιοντάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της πόλεως, μεταξύ των 
οποίων ήταν ο Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης.






